



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO

中科院副院长张涛调研中国科大

本报讯 12月11日，中国科学院副院长、党组成员张涛到我校调研，召开座谈会，听取学校工作汇报，实地考察有关实验室和校区。中科院副秘书长汪克强、发展规划局局长谢鹏云、条件保障与财务局副局长曹凝等陪同调研。

11日上午，张涛在东区理化大楼一楼科技展厅听取学校工作汇报，和与会人员座谈交流。学校党委书记舒歌群主持座谈会，校长包信和作学校工作汇报。在校领导叶向东、陈初升、朱长飞、王晓平，中科院院士赵政国，学校有关职能部门主要负责人、科研机构负责人代表参加座谈会。

舒歌群代表学校对张涛副院长一行莅临指导表示热烈欢迎和衷心感谢。

包信和校长从人才队伍、一流学科、科研成果、办学声誉等方面汇报了学校近年来的主要工作情况，并简要介绍了学校下一步发展所面临的机遇和工作举措。

会上，与会人员就大科学装置建设、人才引进、“双一流”建设等工作进行了座谈交流。

在认真听取学校工作汇报和与会人员交流发言后，张涛副院长讲话。他指出，多年来，中国科大在人才培养和科技创新等方面取得了令人瞩目的成绩，对国家和世界都做出了重要贡献。中科院始终关注和重视中国科大的发展，通过今天的座谈交流，进一步听取了建议，明确了学校下一步发展所支持的建议，中科院将一如既往地关心和支持科大的发展。

座谈会后，在校领导舒歌群、包信和、朱长飞等陪同下，张涛一行前往微尺度物质科学国家研究中心、国家同步辐射实验室、中国科大附属第一医院南区、高新区和中科院量子信息与量子科技创新研究院实地考察。(曾皓 崔勤)

中科院党建政研会
五片区交流研讨会在长春召开

本报讯 12月3-5日，2018年度中科院党建政研会五片区交流研讨会在长春召开。中科院党建研究会领导，五片区组成单位上海分院、中国科大、国科控股、长春分院的分管领导、秘书长和交流论文作者等60余人参加会议。

会议包括论文交流、专家报告、党建工作交流三个环节，深入研讨了新形势下进一步加强和改进党对科技创新工作的领导，不断推进有科学院特色的党建工作和创新文化建设。各分会结合党建工作中的热点、难点问题，围绕新时代思想政治工作及全面从严治党的工作要求，积极开展课题研究，6篇论文进行了大会交流。结合党建工作实际，上海分院、长春光机所、中国科大还分别结合本单位党建工作做了交流报告。我校会议代表作了《新时代研究生思想状况调查与对策探讨》和《科教报国六十年，立德树人创新篇》经验交流。

中科院党建政研会秘书长王秀琴对五片区的党建工作表示肯定，希望片区各单位今后进一步提高政治站位，深入开展课题研究；发挥党建政研会高端智库作用的重要意义，搭建平台，建设一支强有力的专兼职研究队伍，为中科院党建和思政工作提供强有力的理论和实践支撑。

(党建与思想政治工作研究会秘书处)

学校举行2018年冬季学位着装授予仪式

本报讯 12月8日上午，中国科大2018年冬季学位着装授予仪式在东区大礼堂隆重举行。校领导舒歌群、包信和、叶向东、杨金龙，部分学院、国家重点实验室领导陈旸、邓建松、刘明侯、陈卫东、汪毓明、宋伟、徐铜文、陆晔，以及特邀导师代表龚晨，身着导师服在主席台就坐。仪式由副校长杨金龙主持。800余名毕业生与恩师、亲友们共同见证这一庄严时刻。

在校歌《永恒的东风》的激昂旋律中，巨幅校旗在两队护旗手的托举下掠过每一名毕业生，缓缓移向主席台中央。

随后，全体师生起立，奏唱国歌。

杨金龙宣读了中国科大关于授予博士、硕士、学士学位的决定，方秀荣等273人获得博士学位，陈玲玲等524人获得硕士学位，陈修文等78人获得学士学位。

随后，校学位委员会主任、校长包信和院士致辞，代表学校全体教职员衷心祝贺同学们顺利完成学业、获得学位，并向毕业生的老师和亲友们表示衷心感谢。

包信和以《传承科教报国、追求卓越的精神——做新时代的奋进者》为题向毕业生作临别寄语。他说，同学们即将开启人生的新征程，希望同学们带着自信拥抱新时代，带着理性认识新时代，带着责任建设新时代，努力做一名新时代的奋进者，做真正的“强国一代”。

包信和向毕业生提出三点期望：首先做新时代的奋进者，要有报国的理想。继承郭永怀、钱学森等“两弹一星”元勋无私奉献、以身许国的伟大精神，牢记科教报国的使命，肩负起这一代人的责任，把爱国之情化为报国之行，在各行各业书写科大人的新的辉煌；其次，要做新时代的奋进者，要有创新的精神。在未来事业发展上，敢于面对竞争和挑战，以创新精神化解改革攻坚中的难点，破解社会发展中的痛点，实现更多从“0”到“1”的原创突破，以科大人的方式引领时代创

新大潮流，推动经济社会大进步；最后，要做新时代的奋进者，要有开放的胸怀。希望同学们在坚守道德底线、明辨是非、捍卫真理的同时，有容人容物的雅量，有虚怀若谷的谦谦之道，以更加开阔的眼界和更加开放的胸怀，参与全球合作交流，在成就他人的同时成就自我，在追求卓越的过程中引领未来。

导师代表、国家青年千人计划、求是杰出青年学者龚晨教授向所有获得学位的同学们表示祝贺。祝福同学们，在未来的人生道路上，勇当实业报国的先行者，要有自主创新的豪情，要有基本的职业道德操守。为人有精神、有气节、有追求、有梦想，秉承科大校训精神，为母校争光添彩。

物理学院的胡孟军代表博士学位获得者发言。他用一个“酷”字总结了他对科大的

感受，即60年不忘初心的家国情怀，敢于担当、勇于创新、不断攀登科学高峰的探索精神，以及脚踏实地、质朴无华的淡泊心态。

MBA毕业生王安媛向学校、师长和亲友表达了诚挚的感谢。

随后，在校党委书记舒歌群的带领下，全体毕业生庄严宣誓：“感恩父母养育，感谢导师教诲，不忘母校培养。我们坚守母校信念，热爱科学、崇尚真理；我们传承母校精神，科教报国、追求卓越。我们用激情和智慧建设祖国，用责任和行动回馈社会，用成就和硕果回报母校。”

宣誓结束，全体毕业生齐声高唱校歌《永恒的东风》。在校歌声中，同学们身着学位服依次登上主席台，校领导和导师们为他们一一扶正流苏。(崔勤文/代蕊)



舒歌群书记带队赴龙马村调研指导扶贫工作

本报讯 12月5日至6日，校党委书记、扶贫开发领导小组组长舒歌群带队赴六安市金寨县燕子河镇、龙马村调研，实地考察学校开展的扶贫工作，走访慰问困难群众，指导下一步脱贫攻坚工作。副校长、扶贫开发领导小组副组长朱长飞，副校长王晓平，附属第一医院党委书记刘同柱，以及校党委组织部、党政办、科研部等部门负责人，安徽省扶贫办和金寨县委相关领导陪同调研。

12月5日下午，舒歌群一行参观了金寨县革命博物馆，学习革命先烈的感人事迹和英勇奋斗的革命精神。六安市委副书记、金寨县委书记潘东旭陪同参观，对该县历史党史军史记进行了讲解。

12月6日上午，舒歌群一行参加我校援建的燕子河镇中心卫生院远程会诊中心揭牌仪式。舒歌群在仪式上致辞，与刘同柱、省扶贫办社会扶贫处处长张文以及金寨县委常委、统战部长、县委副书记汪承平等一起为远程会诊中心揭牌。

揭牌仪式后，附属第一医院组织普外科、心内科、呼吸科、皮肤科、中医科、儿科、妇产科、骨科等专家在镇中心卫生院开

展大型义诊活动。活动期间，免费发放各类药品20余种，累计服务群众280余人次。

随后，舒歌群一行赶赴龙马村，调研我校帮扶建设的反季节蔬菜示范基地，走访慰问了3户贫困户。又来到龙马村新建的党群服务中心，为中国科大-燕子河镇龙马村“心连心”党员活动室揭牌。为支持龙马村加强基层党建，学校拨付结余党费20万元帮助龙马村建设党员活动室，积极支持龙马村开展党建活动，推动学校基层党组织到龙马村开展结对党建。

最后，调研组在龙马村党群服务中心召开扶贫工作座谈会，会议由朱长飞主持。驻村工作队队长金长江汇报学校对口帮扶龙马村的相关工作，龙马村支部书记汪光辉汇报了脱贫攻坚进展，王晓平、刘同柱、张文、汪承平以及燕子河镇杨林涵书记分别发言，对下一步对口扶贫工作提出具体建议。

舒歌群作总结讲话。他指出，脱贫攻坚是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略部署，对口帮扶金寨县燕子河镇龙马村是安徽省委省政府布置给学校的政治任务，学校将继续做好对口帮扶工作，进一步加大

支持力度，根据龙马村发展需求，积极帮助龙马村提升内生动力和发展能力，确保广大群众能够持续增收、稳定脱贫不返贫。舒歌群回应了县、镇、村提出的相关帮扶事项，要求校扶贫办做好对接，结合学校实际，提出方案，制定计划，认真落实。

调研期间，舒歌群与安徽省委常委、六安市委书记孙云飞会面，就对口帮扶工作进行沟通交流。

又讯 12月7日至8日，校党委副书记、扶贫开发领导小组副组长蒋一赴贵州参加中科院2018年度科技扶贫工作交流会和学校面向六枝特区中小学的图书捐赠仪式。

7日全天，中科院2018年度科技扶贫工作交流会在贵州六盘水市水城县召开。中科院副院长、党组成员、科技扶贫领导小组副组长张亚平，以及贵州省扶贫办副主任张涛，六盘水市、水城县等领导参加会议。蒋一汇报了学校定点帮扶贵州省六盘水市六枝特区、安徽省六安市金寨县燕子河镇龙马村两地的工作进展。

(校扶贫开发领导小组办公室)

新闻简报

是从全省各高校100多位参赛选手中经预选赛产生的。

● 12月1日，饮食服务集团与校团委联合举办2018年“透明食堂”系列活动，学校和部分院系学研两会权益工作者及热心同学代表共40余人参加了本次活动。凌晨4点，透明采购活动正式启动，参与同学代表跟随

食堂采购人员来到周谷堆农贸批发市场，见证了食材的入库检测、工作人员上岗前体温测量等常规工作。

● 12日下午3点，学校离退休干部工作委员会2018年度全体委员会议在东区218楼二楼会议室召开，校离退休干部工作委员会委员、相关部门负责人参加会议，会议由王晓平副校长主持。会上，离退休办主任、离退休干部党委书记刘艳向离退休委员会汇报了2018年度离退休干部困难帮扶慰问人员总体情况。大家听取并讨论通过了2018年困难帮扶慰问人员名单及金额。